

# 41萬工聯人挺「一國兩制」

楊茂讚愛國愛港中堅力量 祝發展壯大撐新屆政府施政

香港文匯報訊（記者 殷翔）工聯會千人大會賀回歸，41萬愛國愛港會眾力撐「一國兩制」。本港最大勞工團體工聯會日前舉行「迎香港回歸20周年，促工會發展再上台階」大會，下屬251間工會逾千名優秀義工代表齊聚旺角勞工子弟中學禮堂。中聯辦社工部部長楊茂在會上致辭，盛讚工聯會41萬會眾是愛國愛港中堅力量，對促進香港穩定繁榮、貫徹「一國兩制」起到重要作用，祝願工聯會發展壯大，支持新一屆政府施政，勇擔歷史使命。

工聯會立法會議員黃國健、何啓明、陸頌雄和鄒偉強等出席大會，會長林淑儀、理事長吳秋北於大會發言。大會並舉行「2016一人發展一會員」頒獎儀式，現場頒發超過50個獎項，嘉獎在介紹新會員方面表現優秀的義工們。最後舉行「迎回歸暨2017會員發展運動」啟動禮，定下今年再增加一萬名新會員的目標。

楊茂倡工聯積極參政議政

楊茂致辭時表示，「我研究世界政治幾十年，全球發達地區均未見香港工聯會這種集政黨與工會於一身的特殊團體，即使英國的工黨也與工會是截然分開的。我是工聯會老朋友，眼見工聯會日益發展壯大，對香港穩定繁榮起着愈來愈重要的作用，感到十分高興。」他指出，回歸20周年，工聯會會員數由80年代的10幾萬人到現在突破40萬人，這很有意義。「人多力量大，我們不僅要維護工人應有權益，也要參政議政，引導會員接受工聯會愛國愛港、支持政府施政的政治理念。」

楊茂說，香港是「一國兩制」試驗田，而實施「一國兩制」是最符合香港的整體利益和絕大多數市民的利益。只要堅持貫徹「一國兩制」，在工聯會等廣大愛國愛港團體的支持下，現在香港的一些亂象，將是發展中出現的小浪花，終會風消雲散。

林淑儀：齊心努力壯大隊伍

會長林淑儀致辭時表示，工聯會今年人數突破41.4萬人，這是一代代工聯人齊心努力的成果。工聯會70年前成立之時就以致力發展壯大為宗旨，自己有足夠的力量，才能完成工聯會的宗旨：「愛國、團結、促進工人權益和福利」。

吳秋北最後總結發言，指出發展才是硬道理，發展更多會員，才有議政能力，才能促進愛國愛港事業發揚光大，才能更好地爭取工人權益。



■ 工聯會舉行慶回歸大會，中聯辦社工部部長楊茂，工聯會會長林淑儀等出席。 劉國權 攝



■ 工聯會下屬251間工會逾千名優秀義工代表齊聚旺角勞工子弟中學禮堂，共同慶祝香港回歸祖國20周年。 劉國權 攝

## 舊空管系統研延期拆除

香港文匯報訊（記者 文森）民航處新航空交通管理系統於上周六發生短暫故障，需首次啟動備用系統。民航處副處長蔡傑銘昨日解釋，事件源於用戶個人設定總數超出上限，承認情況不理想，處方已要求承辦商於本周內提出方案，包括是否可增加個人設定的數目。他又表示，原有的空管系統未必會在原定的下月拆除。

副處長：不知超上限會「冇機」

蔡傑銘昨晨在電台節目中解釋，新系統可容許用戶根據個人需要，作出個人化設定，如設定不同屏幕顯示、調整光亮度、字體大小等。設定上限總數為5,500個，400名空管人員每人平均可有10多項個人設定，基本上足夠使用。

蔡傑銘表示，處方事前知道新系統有個人設定上限，但就沒有預計到達上限後，會影響系統運作，引致早前發生的情況。為免日後再有類似情況發生，處方已要求空管人員避免更改設定，以

及刪除一些無用的個人設定。

被問及今次是否屬低層次技術犯錯，蔡傑銘重申，新空管系統複雜，現仍處於磨合期，故難免會出現問題。處方已要求承辦商於本周內提交報告，並嘗試增加設定上限；此外亦會繼續培訓員工熟習後備系統及緊急程序，確保航空安全不受影響。

他又指，現時已安排專人24小時監察系統運作，包括留意記憶體是否足夠，又會不斷提升系統，以應付未來

第三條跑道落成後的容量。此外亦會與專家小組研究，是否需要延長保留原定於下月拆除的舊空管系統。

公民黨立法會議員譚文豪擔心，新空管系統運行後已屢次出現問題，質疑於三跑建成後，新系統能否應付新跑道多一半的流量，促請運房局考慮是否需要另外添置新系統。

他又說，已去信局方要求不要拆除舊系統，以及加強空管人員使用舊系統的培訓。



## 駁電纜如做手術 市民試玩考功夫

香港文匯報訊（記者 文森）大家每天都要用電，可是電力既觸不到也看不見，地底電纜網絡如何運作供電，公眾亦不易知悉。中電於上周末在香港理工大學校園設置工作坊，首次讓公眾人士親手接駁供電電纜，近距離體驗這門專業手藝，同時解開電掣背後的神秘面紗。

電纜有如人體血管，需連接完整網絡，電力才可像血液般輸送到各個器官。工作坊舉行當天親身落場示範，與參加者一起接駁電纜的中電營運總裁蔣東強也說，接駁電纜需要非常精細的手藝，猶如「電纜外科手術」一樣，甚考功夫。也難怪不少參加者均全神貫注、滿頭大汗，個個化身成為電纜醫生駁電纜。

除青年人外，亦有本身帶同子女和孫兒到校園參觀的父母和銀髮一族，也被接駁電纜工作坊所吸引，在一班中電工程人員的指導下，成功挑戰接駁電纜。

理大於上周末舉辦為期兩天的「Maker Faire HK2017 x造大世界」，雲集本地及外國超過150位充滿熱誠的Maker，推廣創客（Maker）文化。中電除展示接駁電纜的手藝，更設有太陽能模型車工作坊，讓小朋友認識太陽能發電的原理。

## 屋邨社福規劃 社署研簡化程序

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）立法會福利事務委員會昨日開會討論公共屋邨的社福服務規劃，多名議員批評新屋邨入伙時，未有一併提供青少年及老人中心等社福服務。有議員以批入伙一年的觀塘安達邨，至今仍未建成青少年綜合中心，社工要在公園等地方提供服務，批評社署與房屋署「先入伙、後規

劃」的做法。

社署副署長林嘉泰回應指出，任何新屋邨都是入伙和規劃共同進行，早已預留位置作社福服務，但部分非政府機構遷入時需要改裝單位，圖則審批與工程需時，未來會研究簡化相關程序。

林嘉泰昨日在會上指出，社署一直採取多管齊下方式，爭取公共屋邨內福利設施的供應。他強調，每個屋邨興建前，規劃署或房屋署會諮詢區議會意見，社署亦會研究及照顧社會的整體需要，並會審視不同福利設施的樓面積要求；而一些大型屋邨入伙時，亦會協調邨內的非政府

機構推廣服務。他續說，現時許多屋邨均在社署推薦下，獲社區投資共享基金或馬會慈善信託基金做鄰里支援網絡項目，協助居民適應新環境。

有議員批評，社署的工作與民間印象落差好大。林嘉泰回應指出，任何一個新公屋的發展，未動工前已決定有什麼福利服務設施會放入去，不存在「先入伙、後規劃」的情況。他舉例指出，觀塘安達臣道的新公屋發展計劃，已入伙安達邨有長者鄰舍中心及綜合青少年服務中心，即將入伙的安泰邨附近亦會有安老院及嚴重殘疾人士的護理院。

然而，社福界議員邵家臻卻指出，已入伙一年的安達邨，其綜合青少年服務中心至今仍是地盤，批評社署令先入伙的居民成為「閑荒牛」。林嘉泰回應指出，安達邨於去年7月中簽發入伙紙，青少年服務中心需時畫圖則並提交房屋署審批，相信今年內完成裝修並提供服務，長者鄰舍服務中心將約於今年7月提供服務。但他承認，過程中會有空間可以做得好一點。

房屋署助理署長楊光艷指出，非政府機構被委任後要做裝修及改裝工程，要得到相關政府部門批准及符合法例要求，但要視乎性質、大小等，不能一概而論。她強調，房署會在任何一方面盡力配合非政府機構，「過去我們主動聯絡機構，看看相關過程中是否需要提供協助。」

**通告**  
本會定於二零一七年四月二十二日（星期六）下午2時正，在本會禮堂召開會員周年大會，並於下午3時舉行第二十一屆理事選舉，屆時敬請各會員出席。  
香港何氏宗親總會有限公司啟

安達邨長者中心7月啟用

**今日香港天氣預測**

2017年4月11日 星期二

未來四日天氣預告

12/4(星期三)	13/4(星期四)	14/4(星期五)	15/4(星期六)
氣溫：20°C~24°C 濕度：80%~95% 密雲，間中有雨及有幾陣雷暴	氣溫：20°C~23°C 濕度：80%~95% 密雲，間中有雨	氣溫：21°C~25°C 濕度：75%~95% 大致多雲，有幾陣驟雨	氣溫：22°C~27°C 濕度：75%~95% 短暫時間有陽光，初時有幾陣雨，早晚沿岸有霧

**空氣質素健康指數**

一般監測站#
明日上午：低
明日下午：低至中
路邊監測站*
明日上午：低至中
明日下午：低至中

大約多雲，有一兩陣驟雨，部分地區能見度較低，稍後局部地區有雷暴

氣溫：24°C~28°C 濕度：75%~95%

潮漲：09:15(1.8m) 21:32(1.9m)

潮退：02:43(0.7m) 14:48(0.8m)

日出：06:08 日落：18:42

中國各大城市天氣預測		大連	9°C	15°C	天晴	呼和浩特	1°C	13°C	天晴	南寧	19°C	29°C	密雲	烏魯木齊	1°C	14°C	天晴		
城 市	最低 最高	廣 州	19°C	26°C	雷暴	濟 南	7°C	19°C	天晴	上 海	11°C	14°C	驟雨	武 漢	6°C	17°C	有雨		
北 京	10°C	22°C	天晴	貴 陽	12°C	18°C	密雲	昆 明	17°C	27°C	天晴	瀋 陽	4°C	14°C	天晴	西 安	6°C	18°C	多雲
長 春	1°C	13°C	天晴	海 口	25°C	36°C	雷暴	蘭 州	6°C	15°C	驟雨	石 家 庄	8°C	19°C	天晴	廈 門	19°C	26°C	雷暴
長 沙	8°C	17°C	多雲	杭 州	10°C	15°C	密雲	拉 薩	3°C	15°C	多雲	台 北	20°C	27°C	有雨	西 宁	0°C	6°C	有雨
成 都	14°C	21°C	有雨	哈爾濱	-2°C	10°C	多雲	昌 10°C	16°C	密雲	大 原	5°C	18°C	多雲	銀 川	5°C	18°C	多雲	
重 慶	14°C	18°C	驟雨	合 肥	8°C	15°C	密雲	南 京	8°C	16°C	密雲	天 津	9°C	21°C	天晴	鄭 州	7°C	20°C	多雲

  

世界各大城市天氣預測		馬 尼 拉	26°C	35°C	毛雨	悉 尼	15°C	24°C	多雲	倫 敦	9°C	13°C	多雲	柏 香 山	21°C	29°C	驟雨		
城 市	最低 最高	德 里	19°C	35°C	天晴	馬 德 里	10°C	25°C	天晴	洛 斯 磐	12°C	25°C	天晴	西 班 牙	6°C	17°C	有雨		
亞 洲		首 尔	10°C	20°C	密雲	阿 姆 斯 特 丹	8°C	13°C	多雲	紐 約	9°C	25°C	多雲	三 潘 市	11°C	17°C	天晴		
新 加 坡	24°C	35°C	多雲	新 加 坡	24°C	35°C	雷暴	雅 典	10°C	17°C	密雲	羅 馬	10°C	23°C	薄霧	多 倫 多	8°C	22°C	多雲
吉 隆 坡	25°C	33°C	雷暴	墨 菲 本	13°C	20°C	驟雨	日 内 瓦	6°C	22°C	天晴	里 斯 本	13°C	27°C	天晴	芝 加 哥	16°C	22°C	雷暴
澳 洲																			
美 洲																			

香港文匯報訊（記者 殷翔）工聯會千人大會上，為去年介紹新會員表現優異的51名工會義工和4個優秀屬會頒發獎座。這些義工一年間介紹數十至近百人入會，成績驚人。大會安排團體代表和義工代表上台分享成功經驗，他們的心得均為「全心全意為工友」。

傑出團體獎得主包括船機鋼系統工